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DOSTALI JSME DOPIS
Klub důchodců Zdechovice děkuje zastupitelstvu obce za přidělenou částku 90 000 Kč 
na svou činnost. Přidělené peníze využijeme co nejúčelněji ke spokojenosti jak obce, 
tak občanů vyššího věku. Ještě jednou děkujeme. ¾

Za KD Sonja Borovičková, 2. března 2026.
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REKONSTRUKCE DÍLNY TECHNICKÝCH SLUŽEB
Dílna technických slu-
žeb prošla během zimy 
potřebnou moderni-
zací. Byla opravena 
elektroinstalace, která 
nyní splňuje aktuální 
bezpečnostní požadav-
ky. V několika místnos-
tech byla vyměněna 
stará okna a pracovníci 
získali nové zázemí 
v podobě malé kuchyň-
ky. Úpravy zlepší pod-
mínky pro každodenní 
práci i celkový provoz 
obecního zázemí.

Aktuálně z obecního úřadu


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KÁCENÍ STROMŮ 
PODÉL HLAVNÍ 
SILNICE
V těchto dnech probíhá kácení 
přibližně 50 stromů podél hlavní 
silnice. Jedná se o zásah prováděný 
Ředitelstvím silnic a dálnic. Obecní 
úřad uložil ŘSD povinnost provést 
náhradní výsadbu 50 kusů dubů, aby 
byla zachována krajinná zeleň a dlou-
hodobě kompenzován úbytek stromů 
v této části obce. 

ZAHÁJENÍ STAVBY Z4 – POD SKALKOU
V lokalitě Pod Skalkou byla oficiálně zahájena stavba projektu Z4. Proběhlo předá-
ní staveniště a zhotovitel, firma MB Trade, již zahájil první práce. V současné době 
probíhá skrývka ornice a příprava území pro další stavební činnosti.

Pro potřeby stavby bude provádějící firmě pronajat obecní dům čp. 13 ve Zdechovi-
cích, kde bude ubytována část stavebních dělníků.

Současně pan starosta jedná s firmou Vodovody a kanalizace o možnosti finanč-
ního příspěvku na budoucí výstavbu vodovodu a kanalizace v této lokalitě. S touto 
společností se rovněž řeší úprava výše nájemného, které VAK Pardubice obci hradí 
za užívání infrastruktury. 
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RENOVACE DOMU ČP. 14 VE SPYTOVICÍCH
Obec zahájila práce na opravě 
domu čp. 14 ve Spytovicích, 
který vyžadoval technické 
zásahy. Prvním krokem je 
podřezání objektu, které zajistí 
odizolování zdiva a zabrání 
dalšímu vzlínání vlhkosti. 
Tento zásah je nezbytný pro 
stabilizaci stavby a umožní 

pokračovat v dalších 
úpravách, které povedou 
ke zlepšení technické-
ho stavu domu i jeho 
budoucímu využití.

OPRAVA FASÁDY KOSTELA SV. PETRA A PAVLA
V nejbližších týdnech začne oprava fasády kostela sv. Petra a Pavla. Práce provede 
firma Galimax s.r.o., která byla vybrána jako zhotovitel. Oprava přispěje k zachování 
historické hodnoty této významné dominanty obce a zlepší její celkový vzhled. 

KONKURS NA ŘEDITELE/KU MATEŘSKÉ ŠKOLY
Obec vyhlásila konkurzní řízení na pozici ředitele/ky místní mateřské školy. Důvo-
dem je skutečnost, že se současná ředitelka paní Zdena Černá rozhodla odejít do 
důchodu. ¾

(OÚ)
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Kultura ve Zdechovicích
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ ŠVESTKA 
V pátek 23. ledna 2026 se v Komunitním centru ve Zdechovicích uskutečnilo divadelní 
představení Švestka, hra z dílny Divadla Járy Cimrmana. O inscenaci této oblíbené 
hry se postarali ochotníci z divadelní společnosti HRR, kteří svým výkonem potěšili 
všechny milovníky humoru a cimrmanovské poetiky. Představení přilákalo řadu divá-
ků a v sále panovala příjemná atmosféra. Kulturní večer se vydařil a potvrdil, že zájem 
o divadlo v naší obci je stálý. ¾

(OÚ)

OBECNÍ PLES 2026 – VEČER PLNÝ HUDBY, TANCE 
A SKVĚLÉ ATMOSFÉRY
V pátek 20. února 2026 se v Komunitním centru ve Zdechovicích uskutečnil tradiční 
obecní ples. Slavnostní večer začal ve 20 hodin a už od prvních minut bylo jasné, 
že se sešla opravdu početná účast. Sál byl zaplněn do posledního místa a panovala 
výborná nálada.

K tanci i poslechu hrála po celý ve-
čer hudební skupina Povodeň, která 
svým pestrým repertoárem dokázala 
roztančit všechny generace. Program 
zpestřila dvě energická vystoupení dívčí 
taneční skupiny SelectDance, která skli-
dila velký potlesk a přinesla do večera 
příjemné oživení.

Vyvrcholením plesu bylo tradiční 
losování tomboly, na které se těšili 
snad všichni návštěvníci. Zájem o ceny 
byl veliký a napětí při losování dodalo 
závěru večera tu správnou společenskou atmosféru.

Na závěr bychom rádi poděkovali všem účastníkům, a také sponzorům, kteří věnovali 
hodnotné dary do tomboly. Díky nim mohl být letošní ples opět výjimečný. ¾

(OÚ)

1  /  2 0 2 6
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Fotostřípky z obecního plesu 2026
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Fotoreportáž: Zdechovický masopust 2026
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ČRO PARDUBICE VE ZDECHOVICÍCH
V úterý 10. března naši obec přijeli navštívit redaktoři Českého rozhlasu Pardubi-
ce. V živém vysílání postupně vyzpovídali představitele dvou spolků – paní Sonju 
Borovičkovou za Klub důchodců Zdechovice a pana Milana Potměšila za Kovbojský 
klub Spytovice. Svůj příspěvek měl i velitel jednotky dobrovolných hasičů Zdechovice 
Michal Rambousek. Hovořilo se o jejich různých aktivitách, které obec podporuje. 
Na úvod i závěr dostal prostor starosta obce, Radomír Stříška, s nímž moderátoři 
probrali investiční, kulturní i jiné akce, které již má obec úspěšně za sebou a akce, 
které hodlá realizovat. ¾

MASOPUST VE ZDECHOVICÍCH 
2026
V sobotu 7. března 2026 se ve Zdechovicích 
uskutečnil tradiční masopustní průvod, kte-
rý odstartoval v 10 hodin dopoledne před 
obecním úřadem. Zde všechny přivítal pan sta-
rosta a popřál účastníkům veselý a pohodový 
masopust. K výborné náladě přispělo i hezké 
počasí, které provázelo celý den.

Ačkoliv se masopust v naší obci koná mimo 
tradiční masopustní období, nic to neubírá na 
jeho atmosféře ani zájmu veřejnosti. Naopak 
– termín se stal zdechovickou tradicí a kaž-
doročně přiláká mnoho účastníků.

Průvod vedl pan Jakub Anděl, který se své role ujal s velkým nasazením a přispěl 
k tomu, že měl průvod skvělý spád i náladu. Doprovázela jej kapela BK, která se 
postarala o živou hudbu po celé trase. Nechyběla ani oblíbená dvojice — medvěd se 
svým malým medvědářem, kteří byli jedním z největších lákadel pro děti i dospělé. 
Někteří účastníci dorazili v maskách, což dodalo průvodu barevnost a pravou ma-
sopustní atmosféru.

Masopustní veselí pokračovalo celou vesnicí. Na jednotlivých zastaveních mohli 
účastníci ochutnat občerstvení, zasoutěžit si a také si zatancovat. Průvod byl zakon-
čen u Komunitního centra, kde podle tradice došlo k symbolickému aktu — medvěd 
byl „zabit“ za hříchy světa. Letos však přišlo netradiční překvapení: děti medvěda 
oživily lechtáním, což vyvolalo smích a potlesk přítomných. V komunitním centru 
pak na všechny čekaly tradiční zabijačkové hody. ¾

1  /  2 0 2 6
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ZÁSAHY JEDNOTKY SDH ZDECHOVICE V MINULÉM 
ROCE A V UPLYNULÉM ČTVRTLETÍ
V roce 2025 byla jednotka povolána Krajským operačním střediskem k 25 událostem.
12× požár, 9× technická pomoc (stromy, čerpání atd.), 3× dopravní nehoda, 1× AED: 
přímé ohrožení života, a mnoho dalších výjezdů na žádost obce – čištění, stromy, 
ukázky, asistence.
Uplynulé čtvrtletí přineslo pro naši jednotku sboru dobrovolných hasičů několik ná-
ročných a rozmanitých zásahů, které znovu ukázaly, jak důležitou roli hrají hasiči 
v bezpečí naší obce i okolí. Ať už šlo o dopravní nehodu, následky nepříznivého počasí 
nebo pátrání po pohřešovaném dítěti, členové jednotky byli vždy připraveni zasáh-
nout rychle, profesionálně a s plným nasazením.

Požár v lomu Chvaletice
První letošní výjezd naší jednotky byl 6. ledna na požár elektrorozvodny v areálu ka-
menolomu Chvaletice. Naše jednotka ve spolupráci s HZS Přelouč požár rychle loka-
lizovala a následně zlikvidovala.

Vyprošťování osob z havarovaného automobilu
Naši hasiči byli 18. února povoláni k dopravní nehodě k posádce s dítětem. Jednotka 
provedla zajištění místa události, stabilizaci automobilu a následný úklid.  Díky rychlé 
spolupráci s posádkami zdravotnické záchranné služby a letecké záchranné služby se 
podařilo všechny zraněné předat do péče lékařů v co nejkratším čase. 

Pátrání po ztraceném chlapci
Nejvíce emocí přinesl 26. února zásah spojený s pát-
ráním po pohřešovaném chlapci. Do akce se zapojila 
nejen naše jednotka, ale i Policie ČR. Po intenzivním 
hledání byl chlapec nalezen ve vypuštěném rybní-
ku Ovčín, kde uvízl v blátě. Díky rychlé reakci členů 
naší jednotky byl chlapec nalezen a vyproštěn 
dříve, než začala samotná akce shromážděných 
policistů. Chlapce jsme předali do péče rodičů.

Zásahy posledních měsíců opět ukázaly, že práce 
dobrovolných hasičů je pestrá, fyzicky i psychicky 
náročná a často probíhá v situacích, kdy jde o minuty. 
Patří jim velké poděkování za jejich ochotu, odbornost 
a připravenost pomáhat kdykoli je potřeba. ¾
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Ze zásahů našich hasičů v nedávné době…
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NAROZENINY
STAROSTY OBCE

V březnu letošního roku oslavil náš 
starosta Radomír Stříška své 60. naro-
zeniny. K tomuto významnému život-
nímu jubileu mu jménem obce přejeme 
pevné zdraví, mnoho energie a radosti 
v osobním i pracovním životě.

Pan starosta dlouhodobě věnuje 
svůj čas, úsilí i zkušenosti rozvoji naší 
obce. Jeho práce je vidět v každoden-
ním chodu obce i v řadě projektů, kte-
ré se podařilo v posledních letech 
uskutečnit. Za jeho nasazení, 
otevřený přístup a ochotu 
řešit potřeby občanů 
mu patří poděko-
vání. Do dalších let 
mu přejeme hod-
ně sil, spokojenos-
ti a úspěchů. Ať 
se mu daří jak 
v práci pro 
obec, tak 
v  o s o b n í m 
životě.
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Zdechovice jsi od malička navštěvoval, 
protože jsi tu měl babičku s dědou, 
natrvalo jsi se nastěhoval před 25 lety 
a následně před 8 roky jsi nastoupil 
do funkce starosty. Jak jsi Zdechovice 
vnímal jako malý kluk?

Jako malý kluk jsem Zdechovice vnímal 
hlavně jako místo víkendů u babičky 
a dědy. Jezdili jsme sem s rodiči většinou 
na víkendy, které byly spíš pracovní – 
rodiče pomáhali s údržbou domu a za-
hrady. Pro mě to ale bylo dobrodružství. 
Zámek i zámecký park tehdy ještě pat-
řily ruské armádě, takže byl plný lákadel, 
jak přelézt zeď nebo aspoň nakouknout 
do kasáren. Pamatuji si opékání buřtů 
na zahradě, koupání na písečné pláži 
u Ovčína a taky to, jak jsme s tátou vozili 
odpad na „kýpu“ a vraceli se domů nalo-
žení víc než při cestě tam. Skládka byla 
tenkrát plná různých „potřebných“ věcí, 
bez kterých se rozhodně nedalo jet zpět.

Když se podíváš na Zdechovice v době 
nástupu do funkce a dnes, na kterou 
změnu jsi hrdý?

Jsem určitě hrdý na vybudování cy-
klostezky, která bezpečně propojila 
Zdechovice a Spytovice. Je to projekt, 
který lidé opravdu využívají a který má 
dlouhodobý přínos pro obě obce. Velkou 
radost mám také z toho, že jsme získali 
reprezentativní prostor pro pořádání 
obecních akcí, akcí spolků, školy i školky 
v budově, které dnes už všichni říkáme 
„pivovar“.
Obecně mě těší, že u nás funguje tolik 
aktivních spolků a organizací. Máme 
spoustu lidí, kteří se zapojují do kultur-
ního a společenského života, a právě 
to je něco, co nám mohou ostatní obce 
závidět.

Co pro Tebe bylo za ta léta ve funkci 
výzvou a co Tě potěšilo?

Výzvou pro mě byly nejen velké pro-
jekty a každodenní rozhodování, ale i 
věci, které by možná nikoho nenapadly 
– třeba mluvení před lidmi. Nikdy jsem 
nebyl typ, který si užívá stát na pódiu 
a sledovat desítky očí upřených jedním 
směrem. Zahájení festivalu, plesu, ma-

Rozhovor se 
starostou
Vážně i nevážně se ptají 
kolegyně z úřadu.
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sopustu, rozsvěcení vánočního stromu, 
vítání občánků nebo oddávání – to pro 
mě byla pokaždé taková malá osobní 
zkouška odvahy. Tréma mě drží dodnes, 
jen už se mi tolik netřesou kolena. Ale i 
tak si občas říkám, že kdyby se udělova-
ly medaile za přežití veřejného projevu, 
měl bych doma slušnou sbírku.
Na druhou stranu mě vždy potěšilo 
všechno, co se podařilo dotáhnout do 

konce a co lidé opravdu využívají. Ať 
už jde o projekty, které zlepšují život 
v obci, nebo o akce, které přitáhnou lidi 
dohromady. A jak už píšu v odpovědi na 
předchozí otázku, největší radost mám 
z toho, že ve Zdechovicích a Spytovicích 
máme tolik aktivních spolků a jednotliv-
ců. Díky nim se tu pořád něco děje a to 
je pro mě ta největší odměna i motivace.

Osobní otázky pro odlehčení

Kdybys mohl poslat vzkaz svému 
mladšímu já, které v obci začínalo, co 
bys mu poradil?

Asi bych mu poradil, aby se tak moc 
nebálo některých věcí. Patřím mezi lidi, 
kteří mají celoživotní respekt k dluhům, 
možná až příliš velký. Díky tomu jsem 
sice nikdy žádné neměl, ale ne vždy je to 
výhoda. Nejvíc se to ukázalo při rekon-
strukci domu. Místo toho, abych udělal 
jednu pořádnou investici a měl hotovo, 

pouštěl jsem se do oprav postupně 
z úspor. Ve výsledku to stálo víc času, 
energie a nakonec i peněz, než kdybych 
se tehdy odhodlal a vzal si hypotéku. 
Takže svému mladšímu já bych řekl: Ne-
boj se rozumného rizika. Někdy je lepší 
udělat věci pořádně a najednou, než se 
vydat na cestu nekonečné rekonstrukce.

Šedesátka je prý nový začátek. Máš 
nějaký nesplněný sen nebo koníček, na 
který se teď chystáš vrhnout?

1  /  2 0 2 6
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Už několik let mám motorku. Byl to můj 
dlouho nesplněný sen, protože vždyc-
ky bylo něco přednější: nová střecha, 
zahradní domek, pergola, terasa… a na 
motorku už nezbývaly peníze. Dnes už 
si ten sen plním a společně s manželkou 
vyrážíme na výlety. Je to pro mě způsob, 
jak vypnout hlavu, poznávat nová místa 
a užít si trochu svobody. Takže jestli 
mám nějaký plán do dalších let, tak je to 
rozhodně víc cestování v jedné stopě. 
A možná i splnění pár tras, na které 
jsem si dřív netroufl.

Změnil se nějak Tvůj pohled na svět, 
nebo se cítíš stále stejně jako před lety?

Myslím, že člověk se s věkem spíš 
uklidní, než zpomalí. Energie mám pořád 
snad dost, jen ji možná rozděluju ro-
zumněji než dřív. Dřív jsem měl pocit, že 
musím všechno zvládnout hned, dnes 

už vím, že některé věci chtějí čas a klid. 
Ale chuť dělat věci pro lidi, ta mi zůstala.

Máš v naší obci nějaké své oblíbené 
místo, kam chodíš, když potřebuješ 
v klidu přemýšlet?
Ano, vlastně mám. Je to přímo u mě na 
zahradě. Dřív tam stála rozvrzaná lavička 
schovaná za bezovým keřem – místo, 
kam jsem chodil, když jsem potřeboval 
klid a trochu si srovnat myšlenky. Dnes 
je na tom samém místě pergola, kde 
trávíme spoustu času s rodinou. Pořád je 
to pro mě takový malý úkryt, kam se dá 
utéct před shonem a v klidu přemýšlet.

Jedno slovo, které pro Tebe definuje 
domov?

Klid. Ať už se toho kolem děje sebevíc, 
domov je pro mě místo, kde se člověk 
může nadechnout a být sám sebou.

Vize do budoucna

Jaká jsou Tvá přání pro Zdechovice do 
příští dekády?

Moje přání pro Zdechovice a Spytovi-
ce do příštích let jsou vlastně docela 
jednoduchá. Aby se nám dařilo udržet 
obec jako příjemné místo k životu – 
bezpečné, upravené a s aktivními lidmi. 
Rád bych, aby se podařilo dotáhnout 
projekty, které máme rozpracované. 
Důležité je, aby naše obce zůstaly mís-
tem, kde se lidé znají, zdraví a mají chuť 
něco společně podniknout. Právě tahle 
atmosféra je podle mě to nejcennější, co 
znám.

Co se za těch 60 let ve Zdechovicích 
nezměnilo a doufáš, že se ani nikdy 
nezmění?

Za dobu, co Zdechovice znám, se změ-
nilo ledacos – domy, silnice, lidé i tech-
nologie. Ale jedna věc zůstala stejná: 
atmosféra obce. Ten pocit, že jsme tu 
doma, že se lidé znají jménem a že když 
je potřeba, dokážou si pomoct. Právě 
tahle „vesnická soudržnost“ je něco, co 
se nedá koupit ani naplánovat. A dou-
fám, že se to nikdy nezmění, protože by 
byla velká škoda o to přijít. ¾

(OU)
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JARO V MŠ 
Měsíc březen u nás začal pozorováním. Měli jsme ve školce umělou líheň a viděli 

na vlastní oči celý proces líhnutí kuřátek. Museli jsme se starat o správné podmínky 
a o kuřátka, která už se vyklubala. Dělala to všechna stejně, i když každé po svém, ve 
svém čase. Jsou jako děti, také každé po svém, ve svém čase, i když všechny stejně. 

Moc jsme se na jaro těšili, na akce, které máme v plánu, na hry v naší zahrádce…, 
vyhlíželi jsme čápa a měli velkou radost, že se na zámecký komín zase vrátil.

Každý měsíc máme jeden díl projektu Malé technické univerzity. V březnu Malý 
projektant, v dubnu Malý vodohospodář a v květnu bude Malý energetik. Jsou to lek-
ce, ve kterých se dozvíme spoustu nových a užitečných informací a vyzkoušíme si 
prakticky, při stavění z lega dupla, jak to všechno funguje. 

Měli jsme ve školce velikonoční výstavu s názvem „Maminko, tatínku, vyrábějte se 
mnou“, děti přinesly krásné výrobky z domova a vyzdobily jimi šatničku.

Poslední den v březnu byla pěkná zima, ale nám to nevadilo, přijel pro nás autobus 
a odvezl nás na Kačinu. Měli jsme objednaný program „Velikonoce na zámku“. Byla 
to krása, procházet se s paní průvodkyní krásně vyzdobenými zámeckými komna-
tami a poslouchat její vyprávění. I do zámecké kuchyně nás zavedla. Ukázala tradiční 
velikonoční pečivo, děti poznaly beránka, mazanec, jidáše. Prohlédli jsme si výstavu 
obrazů Josefa Lady. Ohrádku se zvířátky, s mláďátky a hospodářem, který pletl po-

1  /  2 0 2 6
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mlázku. Nakonec si děti vyrobily velikonoční vázičku. Venku svítilo sluníčko, času jsme 
měli dost, tak jsme se vydali parkem kolem zámku, na velikonoční stezku od jedné 
obří kraslice k další kraslici a vždycky tam na nás čekal nějaký úkol nebo hádanka.

Jak se vylíhnou kuřátka v umělé líhni, jsme sledovali ve školce. Pro vyprávění o tom, jak 
si je slepička vyseděla sama, jsme si došli na statek k Lucii a Jakubovi Andělovým. Kvočna 
už se tam chlubila svými kuřátky a pěkně si je hlídala. Moc blízko nás k nim nepustila. Jak 
se na vejcích sedí, nám ukázaly dvě husy. Jedna si udělala hnízdo pod stromem a druhá 
snesla vejce do hnízda ve stodole. Mohly jsme je pozorovat jen z dálky, husy natahovaly 
krk a syčely na nás, bály se o svá vajíčka, ale my jsme je rušit nechtěli. Pan Anděl nás 
zavedl do ohrádky k housatům. Už byla trošku odrostlá, větší a předvedla nám, jak pěkně 
umí uždibovat trávu a jak jim chutnají pampelišky. I pohladit jsme si je mohli.  A houser nás 
sledoval pozorným okem, jako správný táta, který dohlíží na své děti. Taky jsme viděli kře-
pelky. Paní Andělová nám jednu přinesla, abychom si ji mohli prohlédnout z blízka. Potom 
nám ukázala košíček s několika různými vajíčky, to bylo překvapení s hádankou, komu 
které vajíčko patří, kdopak ho snesl? Které je husí, které slepičí a které křepelčí a čípak je 
asi to kulatější malé, zelenkavé? Pak na nás čekala větší zvířátka s pořádným kožíškem. 
Nejprve tři rohatí beránci a pak jsme se vydali do kopce, na louku za celým stádem oveček 
a jehňátek. Však na nás z dálky volaly, když nás dole viděly. Děkujeme. Bylo tam hezky. 
Těšíme se na příště.

Přejeme všem krásné sluníčkové dny. ¾
Iva Frýdová a Zdeňka Černá 
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Jaro v mateřské školce…
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA VÁS ZVE… 
• 30. 4. Den čarodějnic a černokněžníků 
 – odpolední diskotéka se soutěžemi v areálu školy

Festival Svatojánské muzicírování

•  13. 6. soutěžní část v divadle Broadway
s odpoledním představením muzikálu Tři mušketýři

• 26. 6. Svatojánská noc
Součástí festivalu jsou:

 – taneční programy: 28. 4. – Country tance ve stodole
   19. 5. – Roztančená škola
 – koncerty a vystoupení: 18. 6. Letní koncert ZUŠ
   Peciválek – folklorní soubor (termín bude upřesněn),
   19. 6. koncert KACZI v amfiteátru školy
 – sportovní část festivalu: 10. 6. – Olympijský běh
   15. 6. – Katovec tour – závody štafet na koloběžkách

q  Živá prvouka - žáci 1.-3. ročníku se vydali na výuku vlastivědy a přírodovědy 
za Babičkou do údolí

26/6
2026

13/6
2026

30/4
2026
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K životu školy patří dlouhá léta akce Masky v lavicích

Březen - skupina žáků na jazykovém pobytu v Londýně

22



Z návštěvy divadelního představení našeho patrona Josefa Pejchala

V měsících lednu a únoru realizovala škola tradiční kurz bruslení - 100% účast žáků.

23



Naše vystoupení na Jarohrátkách v Přelouči
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Začátkem března jsme pořádali pro své žáky tradiční Zimní ozdravný pobyt.

1  /  2 0 2 6
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Kovbojský klub Spytovice připravil pro všechny své příznivce tradiční zimní akci. V so-
botu 31. ledna se na Katovci konal další ročník Zlatokopeckého dne. Že nevíte, co to 
je? To je přece každoroční zimní setkání všech kamarádů u táborového ohně, které 
vrcholí hledáním a také nalezením zlatého pokladu. Ale než to hledání začne, je nutné 
se zúčastnit vědomostní soutěže. A ta má vždycky nějaké téma. Třeba letos to bylo 
výročí 250 let od vzniku a přijetí Deklarace nezávislosti Spojených států amerických. 
Některé otázky bývají trochu záludné, ale při hledání správných odpovědí se užije 
spousta legrace. Nejinak tomu bylo i tentokrát. A když k tomu z kotlíku nad ohýnkem 
voní grog nebo svařené víno, není divu, že se všem na Katovci líbí. Vždyť se nás tam 
sešlo víc než šedesát. Děkujeme každému, kdo neváhal a navštívil nás. ¾

Milan Potměšil
šerif Kovbojského klubu

Zlatokopové na Katovci 

26
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Foto: archiv Kovbojského klubu

Zlatokopové na Katovci 
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Zlatokopecký den 2026

28



VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE KOVBOJSKÉHO KLUBU
V sobotu 11.dubna se v Ko-

munitním centru Pivovar ve 
Zdechovicích uskutečnila 33. 
Výroční členská schůze Kov-
bojského klubu Spytovice. Zú-
častnilo se jí všech 12 řádných 
členů klubu a pozvání na tuto 
vrcholnou událost přijalo 6 hos-
tů. Po nezbytných zahajovacích 
úkonech si všichni přítomní vy-
slechli zprávu o činnosti klubu 
za uplynulý rok, kterou přednesl 
šerif Milan Potměšil a následně 
zprávu o hospodaření, kterou 
připravil a přečetl bankéř Kovbojského klubu Míla Mušák Mucha. Dalším bodem pro-
gramu bylo hodnocení práce výboru klubu a poté přišla na řadu diskuse, do které se 
zapojili členové i hosté. Následovalo občerstvení. Návštěvníci výroční schůze měli na 
výběr ze dvou jídel, mohli si dát hovězí guláš a nebo si pochutnat na chilli noc carne. 
Po večeři byla výroční schůze slavnostně ukončena a následovala volná zábava, kte-
rou zpříjemnili přítomní muzikanti.  A tak sálem zněly kytary, basová kytara a foukací 
harmonika. A do toho všeho zpěv. Prostě, na Výroční členské schůzi Kovbojského 
klubu Spytovice bylo veselo. ¾

Milan Potměšil
šerif Kovbojského klubu

29
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KLUB ŽEN 
ZA KRÁSOU KAMÉLIÍ V RÁJCI NAD SVITAVOU
Zatímco se příroda v našem okolí teprve pomalu probouzí ze zimního spánku, členky 
Klubu žen Zdechovice se v pátek 13. března vydaly za předzvěstí jara na jižní Mora-
vu. Naším cílem byl státní zámek Rájec nad Svitavou, kde se v březnu konala tradiční 
a u nás zcela unikátní výstava kamélií.

Letošní ročník s podtitulem „Kamélie 
v časech průmyslníků“ nás zavedl do 
reprezentačních prostor zámku, které 
doslova rozzářily stovky kvetoucích keřů. 
Vidět tyto „zimní růže“ v plném květu v 
historických interiérech rodu Salm-Reif-
ferscheidtů byl pro všechny zúčastněné 
nezapomenutelný zážitek. Aranžmá 
z živých květů v kombinaci s dobovým 
nábytkem a sbírkovými předměty vytvo-
řilo atmosféru jako z jiného století.

Kromě prohlídky zámeckých pokojů 
jsme nevynechaly ani návštěvu zámec-
kého zahradnictví. Místní skleníky ukrý-
vají jednu z největších sbírek kamélií 
v Evropě a procházka mezi kvetoucími 
rostlinami byla tou nejlepší terapií proti 
šedivému předjaří. ¾

Kromě prohlídky zámeckých pokojů 
jsme nevynechaly ani návštěvu zámec-
kého zahradnictví. Místní skleníky ukrý-
vají jednu z největších sbírek kamélií 
v Evropě a procházka mezi kvetoucími 
rostlinami byla tou nejlepší terapií proti 
šedivému předjaří. 

Kromě prohlídky zámeckých pokojů 
jsme nevynechaly ani návštěvu zámec-
kého zahradnictví. Místní skleníky ukrý-
vají jednu z největších sbírek kamélií 
v Evropě a procházka mezi kvetoucími 
rostlinami byla tou nejlepší terapií proti 
šedivému předjaří. 
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Za krásou kamélií v Rájci nad Svitavou
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KLUB ŽEN 
DĚTSKÝ KARNEVAL PLNÝ RADOSTI A BAREV
V sobotu 15. března se sál komunitního centra proměnil v kouzelné místo, které za-
plnily berušky, motýlci, princezny, víly, superman i čert. Malí i velcí návštěvníci přišli 
nejen ukázat své pestré kostýmy, ale také 
si společně zatančit, zasoutěžit a užít si 
odpoledne plné smíchu a zábavy. Karneval 
pořádal Klub žen Zdechovice za podpory 
obce Zdechovice.

Program zahájily děti z pohybového a ta-
nečního kroužku, které pod vedením Lucie 
Čížkové a Andrey Kopáčové předvedly 
skvělé vystoupení. Jedna písnička střídala 
druhou, děti nadšeně soutěžily a za své 
úsilí dostaly rozmanité jedlé i nejedlé 
dárky. Zábava byla tak strhující, že se pro-
táhla téměř do 18 hodin a děti odcházely 
s úsměvem, plné nových zážitků. ¾
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Dětský karneval
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Více než 80 let oslavili tito spoluobčané:
• Ďatková Marie	 - 88 let 	 • Fofoňková Helena 	 - 83 let 
• Merunko Josef 	 - 87 let	 • Andělová Marie 	 - 83 let
• Merunková Tamara 	 - 86 let 	

Hana Kurková   
Paní Hana Kurková oslavila 80 let. Vychovala s manželem dva syny. Raduje se ze 
čtyř vnoučat a dvou pravnoučat.

Marie Gregorová  
Krásných 85 let se v lednu dožila paní Marie 
Gregorová. Je stále aktivní a spokojeně si užívá 
důchodu. 

Václav Chalupník  
& Jarmila 
Chalupníková 
Spolu s rodinou a přáteli 
oslavili pan Václav 
Chalupník 85 let a paní 
Jarmila Chalupníková 80 
let. Jsou oba stále vitální 
a jeden pro druhého 
oporou. 

Významná jubilea
g r a t u l u j e m e
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Všem oslavencům přejeme ještě hodně let  
prožitých ve zdraví a spokojenosti.

Za Zdechovice Lída Hloušková a Jarmila Chalupníková, 
za Spytovice Vlasta Formanová

Vladimíra Nohejlová  
75 let oslavila paní Vladimíra Nohejlová. 

Ve Zdechovicích žije 55 let. Ráda by chtěla 
společně se Zdechováky vzpomenout na 

manžela Jirku, který nás 5. března 
před 30 lety opustil.

Zlatá svatba  
Krásných a spokojených 50 let společného 
života prožili Vladimír a Ludmila Duškovi.

Ladislav Forst    
V měsíci lednu oslavil 70 let pan Ladislav Forst, rodilý zdechovák. Celý život pracoval 
jako pokrývač. Žije s rodinou v rodném domečku..

našich spoluobčanů
g r a t u l u j e m e
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JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
Výpis usnesení z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
OBCE ZDECHOVICE Č. 7/2025, které se uskutečnilo v pondělí 
17. 12. 2025 od 18,00 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu ve 
Zdechovicích č.p. 5

1/ �Rozpočtové opatření č. 7/2025     
Zastupitelstvo obce schvaluje Rozpočto-
vé opatření obce č. 7/2025 v předkláda-
ném znění.
Dále ZO zplnomocňuje starostu obce 
k provedení změn rozpočtu v měsíci pro-
sinci 2025 s tím, že na nejbližším zase-
dání ZO v r. 2026 bude o tomto rozpoč-
tovém opatření informováno.

2/ �Žádost o finanční podporu – Cent-
rum J. J. Pestalozziho, o.p.s. 

ZO schvaluje poskytnutí finančního daru 
Centru J. J. Pestalozziho, o.p.s. ve výši 
5 000 Kč. Centrum poskytuje odbornou 
a bezplatnou pomoc lidem v náročných 
životních situacích V roce 2025 využili 
služeb jejich Krizového centra 2 občané 
s trvalým pobytem ve Zdechovicích. 

3/ �Žádost o příspěvek na sportovní 
akce a pomůcky pro zdechovické 
děti působící v SK Řečany n. L. 

ZO schvaluje poskytnutí dotace ve výši 
30 000 Kč SK Řečany nad Labem.  Z pro-
středků budou hrazeny výhradně akce, 
které budou sloužit věkovým kategoriím, 
v nichž působí děti s trvalým bydlištěm 
v naší obci. 

4/ Žádost o podporu sportovní činnosti
ZO schvaluje poskytnutí finančního daru 
ve výši 40 000 Kč na úhradu nákladů 
spojených se sportovních činností. 

5/ �Schválení neinvestičního příspěvku 
ZŠ Zdechovice na rok 2026

ZO schvaluje poskytnutí neinvestičního 
příspěvku ZŠ Zdechovice na rok 2026 
v požadované výši, tj. 3 556 000 Kč.

6/ Schválení rozpočtu ZŠ na rok 2026
ZO schvaluje rozpočet Základní školy 
Zdechovice na rok 2026.

7/ �Schválení neinvestičního příspěvku 
MŠ Zdechovice na rok 2026

ZO schvaluje poskytnutí neinvestičního 
příspěvku MŠ Zdechovice na rok 2026 
v požadované výši, tj. 2 150 000 Kč.

8/ Schválení rozpočtu MŠ na rok 2026
ZO schvaluje rozpočet Mateřské školy 
Zdechovice na rok 2026.

9/ �Návrh rozpočtu JSDH Zdechovice na 
rok 2026

ZO schvaluje rozpočet JSDH Zdechovice 
na rok 2026.

10/ �Poskytnutí dotace Krajské knihov-
ně v Pardubicích na nákup výměn-
ného fondu v roce 2026

ZO rozhodlo o poskytnutí dotace Krajské 
knihovně v Pardubicích na nákup výměn-
ného fondu v roce 2026 ve výši 5 000 Kč.

11/ �Poskytnutí příspěvku Sdružení 
přátel Pardubického kraje
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ZO rozhodlo o poskytnutí příspěvku for-
mou darovací smlouvy na zajištění tisku 
časopisu Vlastivědné listy Pardubického 
kraje v roce 2026 ve výši 15 000 Kč.

12/ Rozpočet obce na rok 2026 
ZO schvaluje v souladu se zákonem 
250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech 
rozpočet obce pro rok 2026 dle přílohy 
zápisu. Rozpočet je nevyrovnaný a vy-
rovnán bude přebytkem hospodaření 
předchozích let (Pozn.: kompletní roz-
počet obce Zdechovice a příspěvkových 
organizací je zveřejněn na www.zdecho-
vice.cz). 

13/ Zpráva kontrolního výboru
Zastupitelstvo obce schvaluje Zápis kon-
trolního výboru o kontrole plnění usne-
sení zastupitelstva obce Zdechovice, 
provedené 8. prosince 2025.

14/ �Žádost ZŠ Zdechovice o souhlas 
s  převodem sbírky 

ZO souhlasí s převodem výtěžku sbírky 
firmy Donio na pořízení mikrobusu ve 
výši 159 999,86 Kč České faustballové 
asociaci se sídlem Zdechovice 149.

15/ �Dodatek ke smlouvě se SmP - Od-
pady a.s.

ZO souhlasí s uzavřením dodatku č.17 ke 
smlouvě o dílo na svoz a likvidaci odpadů 
v roce 2026.

16/ Návrh na změnu územního plánu
ZO bere návrhy na pořízení změn územ-
ního plánu na vědomí a zařadí je do 
seznamu návrhů na pořízení změny 
územního plánu na další období s tím, že 
náklady na pořízení změny budou rozdě-
leny mezi žadatele.

17/ �Žádost o příspěvek na napojení ka-
nalizace RD

ZO schvaluje příspěvek na zřízení kanali-
zační přípojky k rodinnému domu na par-
cele p.č. 554/1 a 554/2 k.ú. Zdechovice 
ve výši 55 500 Kč.

18/ Žádost o směnu pozemků
ZO souhlasí s odkupem p.p.č. 364/1 
o výměře 6 532 m2 druh pozemku orná 
půda v k.ú. Zdechovice. Zároveň schvalu-
je záměr na prodej pozemků p.p.č. 555/5 
druh pozemku ostatní plocha o výměře 
285 m2, p.p.č. 555/15 ostatní plocha 
o výměře 121 m2, p.p.č. 555/16 ostatní 
plocha o výměře 87 m2, p.p.č. 1905/35 
ostatní plocha o výměře 22 m2 a čás-
ti pozemků 1905/34, 542/1, 555/1, 
a 555/6 k.ú. Zdechovice. Přibližná výmě-
ra všech pozemků 2035 m2. Záměr zve-
řejnit a dokončit na příštím jednání ZO.

19/ KB a.s. – depozita obce
ZO bylo informováno o vývoji a výkon-
nosti jednotlivých investic a možnostech 
dalšího investování.

20/ �Nákup a prodej pozemků ve Spy-
tovicích

ZO souhlasí s odkupem části st.p.č. 12 
k.ú. Spytovice o výměře cca 37 m2. Záro-
veň schvaluje záměr na prodej části po-
zemku stp.č. 18 k.ú. Spytovice o výměře 
cca 40 m2, části p.p.č. 561/2 k.ú. Spyto-
vice o výměře cca 10 m2. Záměr zveřejnit 
a dokončit na příštím jednání ZO.

Zapisovatelka: Štěpánka Kočová
Ověřovatelé: Hana Čeřovská, Kateřina Kočová

Starosta: Radomír Stříška
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JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
Výpis usnesení z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
OBCE ZDECHOVICE Č. 1/2026, které se uskutečnilo v pondělí 
23. 3. 2026 od 17,30 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu ve 
Zdechovicích č.p. 5

1/ �Rozpočtové opatření č. 8/2025     
Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
Rozpočtové opatření obce č. 8/2025 
v předkládaném znění. 

2/ �Dodatek č.1 ke Smlouvě o spoluprá-
ci OR/24/20162

ZO schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke 
Smlouvě o spolupráci č.OR/24/20162

3/ �Smlouva o zřízení věcného břemene 
– služebnosti č.: IV-12-2030246

ZO schvaluje uzavření Smlouvy o zřízení 
věcného břemene – služebnosti č. IV-
12-2030246. 

4/ �Žádost o pokračování podpory Linky 
bezpečí, z.s.

ZO schvaluje finanční dar Lince bezpečí, 
z.s. ve výši 0 Kč. 

5/ �Žádost o podporu – Záchranná sta-
nice a ekocentrum Pasíčka 

ZO schvaluje poskytnutí finančního daru 
ve výši 5 000 Kč na provoz záchranné 
stanice. Záchranná stanice a ekocent-
rum Pasíčka přijímá zraněná zvířata z 
území naší obce, pečuje o zraněné volně 
žijící živočichy a mnohá ze zvířat navrací 
zpět do přírody. 

6/ �Odkup p.p.č. 364/1 k.ú. Zdechovi-
ce a prodej pozemků p.p.č. 555/5, 
p.p.č. 555/15, p.p.č. 555/16, p.p.č. 
1905/35 a části pozemků 1905/34, 
542/1, 555/1, a 555/6 k.ú. Zdecho-
vice (směna pozemků)

ZO souhlasí s odkupem p.p.č. 364/1 o vý-
měře 6 532 m2 druh pozemku orná půda 
v k.ú. Zdechovice. Zároveň schvaluje záměr 
na prodej pozemků p.p.č. 555/5 druh po-
zemku ostatní plocha o výměře 285 m2, 
p.p.č. 555/15 ostatní plocha o výmě-
ře 121 m2, p.p.č. 555/16 ostatní plocha 
o výměře 87 m2, p.p.č. 1905/35 ostatní 
plocha o výměře 22 m2 a části pozemků 
1905/34, 542/1, 555/1, a 555/6 k.ú. Zde-
chovice paní Vladimíře Macháčkové, Líšeň, 
Brno. Přibližná výměra všech pozemků 
2 035 m2. Jedná se o směnu pozemků. ZO 
ukládá starostovi zajistit geometrický plán 
a smlouvu a předložit na příštím ZO.

7/ Odkup části st.p.č. 12 k.ú. Spytovice  
a prodej části pozemku stp.č. 18 a části 
p.p.č. 561/2 k.ú. Spytovice (směna po-
zemků) 
ZO souhlasí s odkupem části st.p. č. 12 
- nově p.p.č. 579 - k.ú. Spytovice o vý-
měře 47 m2 a prodejem části pozemků 
stp.č. 18 - nově p.p.č. 580 - k.ú. Spyto-
vice o výměře 53 m2 a části p.p.č. 561/2 
- nově 651/23 - k.ú. Spytovice o výměře 
13 m2 (směna pozemků) panu Pavlu Há-
lovi, Spytovice 32. Cena 150 Kč/m2, ná-
vrh na vklad hradí obec.

8/ Žádost o pronájem bytu 2+1 ve Zde-
chovicích 
ZO souhlasí s pronájmem domu čp. 13 
Zdechovice od 1. 4. 2026 po dobu stavby 
(lokalita Z4) za cenu 20 000 Kč/měsíc + 
energie firmě KANROAD CZ s.r.o.  Štěpá-
novice 1, IČO:24080837.
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9/ Nabídka pozemků v k.ú. Spytovice
ZO souhlasí s odkupem pozemků p.č. 
471/4 a 269/16 k.ú. Spytovice za cenu 
166 670 Kč. Kupní smlouvu zpracuje RK, 
poplatek za vklad hradí kupující.

10/ �Prodej části st.p.č. 18 k.ú. Spytovice
ZO schvaluje záměr na prodej části po-
zemku st.p.č. 18 k.ú. Spytovice za cenu 
150 Kč/m2. Geometrický plán, zpraco-
vání kupní smlouvy a poplatek za vklad 
hradí obec. Přibližná výměra pozemku 
50 m2. Záměr zveřejnit a dokončit na 
příštím jednání ZO.

11/ Nabídka na odkup pozemků
ZO schvaluje odkup pozemku parc. st. č. 
56 – zastavěná plocha a nádvoří o evi-
dované výměře 417 m2, jehož součástí 
je a na němž stojí stavba č.p. 6 – rodinný 
dům; p.č. 4/1 – zahrada o evidované vý-
měře 95 m2 ; p.č. 4/2 – zahrada o evido-
vané výměře 1 287 m2; p.č. 4/3 – ostatní 
plocha, silnice o evidované výměře 17 m2  
a konečně p.č. 197/67 – orná půda 
o evidované výměře 2 952 m2, nacháze-
jících se v katastrálním území Zdechovi-
ce [792250], obec Zdechovice [576026], 
zapsaných v katastru nemovitostí vede-
ném Katastrálním úřadem pro Pardubic-
ký kraj, Katastrální pracoviště Pardubice, 
na LV (listu vlastnictví) č. 310 pro obec 
a katastrální území Zdechovice. Náklady 
na zpracování kupní smlouvy a vklad do 
katastru nese kupující.

12/ �Nabídky na renovaci fotbalového 
hřiště

ZO souhlasí s renovací fotbalového hři-
ště.

13/ �Smlouva o zřízení věcného břeme-
ne ČEZ Distribuce,a.s.

ZO schvaluje uzavření Smlouvy o zřízení 
věcného břemene – služebnosti č. IV-
12-2030068/VB01 K_PA_Zdechovice, 
č. parc. 384/1-knn. 

14/ Rozpočtové opatření č.1/2026
Zastupitelstvo obce schvaluje Rozpočto-
vé opatření obce č. 1/2026 v předkláda-
ném znění. 

15/ �Svatojakubská stezka – spoluprá-
ce se španělskými městy

ZO souhlasí s příspěvkem na projekt 
Svatojakubská stezka „Camino“ ve výši 
5 000 Kč. Záležitost dokončit na příštím 
ZO v rámci rozpočtového opatření.

16/ �Stanovení ceny pro komerční vy-
užití obecních objektů pro filmové 
účely 

ZO schvaluje cenu pro možné komerč-
ní využití objektů v majetku obce pro 
filmové účely: 3 000 Kč/h + DPH – bu-
dova zámku včetně zámeckého parku, 
1 000 Kč/h +DPH – Mazánkova hájovna.

Zapisovatelka: Štěpánka Kočová
Ověřovatelé: Tomáš Rondzík, Ondřej Procházka

Starosta: Radomír Stříška
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